
   รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
สมัยวิสามัญ  สมัยที ่ 1   ประจ าปี  2563 

วันที่   2  มิถุนายน   2563 
เวลา  10.00 น. 

ณ หอประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
----------------------------------------------- 

เร่ิมประชุมเวลา 10.45 น. 
รายชื่อผู้มาประชุม 

     ฝ่ายสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
1.นางจิตรา  หมีทอง   ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
2.นายภราดร   อุดมการเกษตร  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอไพศาลี 
3.นางสาวชุติมา   เสรีรัฐ   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอลาดยาว (เลขานุการสภา) 
4.นายนพดล   สันติภาพจันทรา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอเมืองนครสวรรค์ 

5.นายวิทูร   เจริญชัยฤทธิ ์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอเมืองนครสวรรค์ 
6.นายณรงค์   พนมวัน   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอเมืองนครสวรรค์ 

7.นายสุรจิต   บัวทองศรี   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอเมืองนครสวรรค์ 
8.นายสมชาย  ยุกติรัตน์   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอเมืองนครสวรรค์ 

9.นายวิโรจน์   กลิ่นโตนด   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอตาคลี 
10.นายเผชิญ    พวงสมบัติ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอตาคลี 
11.นายกิติรัตน์  ภัทรปรีชาสกุล  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอตาคลี 
12.นางอังสุมาลย์  เชี่ยวชาญเวช  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอบรรพตพิสัย
13.นายวินัย     ดวงสุทธา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอบรรพตพิสัย 
14.นายประมวญ  สมัครธัญญกรณ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอลาดยาว 
15.นายอรรถพร  แรงกสิกร  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอลาดยาว 
16.นายสุรวิทย ์   ฤทธิ์ฉ่ า  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอไพศาลี 
17.นายธีรพันธ์    ศรีคชไกร  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอท่าตะโก 
18.นางธนิดา      ศกุนรักษ์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอพยุหะคีรี 
19.นางบุญลือ   ส่งเสริมอุดมชัย  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอพยุหะคีรี 
20.นายวรศักดิ์  นิ่มดิษฐ   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอหนองบัว 
21.นายขาว       พัดศรี   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอหนองบัว 
22.นายสุชาติ     เรืองชัยเสรีพงษ์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอเก้าเลี้ยว 
23.เกรียงรบ      หนูค า   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอชุมตาบง 
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ฝ่ายบริหาร 
1.นายไกรสิน  ศิลปาจารย์  ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ปฏิบัติหน้าที่ 
     นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
2. นายพีระพงษ์  วงษ์นิยม  ผู้อ านวยการกองกิจการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
3.นางบุญยวีร์ ชาติวัลลภ  ผู้อ านวยการกองแผนและงบประมาณ 
4.นางอวยพร    สุขไสย   ผู้อ านวยการกองคลัง 
5.นายปิโยรส     ปุญญฤทธิ์  หัวหน้าฝ่ายส ารวจและออกแบบ (แทน ผู้อ านวยการกองช่าง) 
6.นางกาญจนา   ไชยพรหม  ผู้อ านวยการกองส่งเสริมคุณภาพชีวิต 
7.นายสันติ      จันทร์เผิบ  ผู้อ านวยการกองกิจการพาณิชย์    
8.นางสิริพร      บริรักษ์เลิศ  ผู้อ านวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
9.จ่าเอกเอกราช  การะกล  ผู้อ านวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
10.นายสมคิด   บุญครอบ  หัวหน้าส านักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
11.นางนัจวนันท์  พีระญาอานนท์  หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
12.นายอภิรักษ์  อุ่นใจ   ผู้อ านวยการสถานศึกษาโรงเรียนสวนกุหลาบวทิยาลัย (จิรประวัติ)  
  

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1.นายอุทัย  ทุเรียนทอง   หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
2.นางสาวอาภาพัตร์  ชาญชัยมงคล หัวหน้าฝ่ายกิจการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
3.นางสาวไพลิน   ปุนชาติ  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชน 
4.นางสาวจอมสุณิสา  คันธพงษ์จิรภาส นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
5.นางสาวสุกัญญา  อยู่สิงห์  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
6.นายนิมิต    ยืนยง   หัวหน้าฝ่ายเครื่องจักรกล 
7.นางสาวภิญญาพัชญ์  แหงมงาม  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
8.นายประจักร  ชาวป่า   ผู้ช่วยนักวิชาการคอมพิวเตอร์ 
9.นายณัฐพงศ์   คล้ายท้วม  บก.ข่าวสยาม 
10.จ.ส.ท.อัครนันท์  เจริญกิจจารัตน์ เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
11.นางกัลยารัตน์  เพียรกิจเวช  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
12.นางสาวเบ็ญจมินทร์ ถาวรชาติ  นักวิชาการศึกษาช านาญการ 
13.นางสาวกาญจนาณัฎฐ สุขารม  ผู้ช่วยนักวิชาการวัฒนธรรม 
14.นายวิวรรธน์   แพ่งสุภา  สื่อมวลชน 
15.นายสมสินชัย  เสียงเรืองแสง  ผู้สื่อข่าวหนังสือพิมพ์มติชน 
16.นางธนัญ   วรรณฤกษ์   เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
17.นางสาวอาภาพร   ช านาญหมอ เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
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18.นางสาวพิมพ์ชนก  ชุณวรัตน์  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
19.นางจันทนา  ผดุงจิตต์   หัวหน้าฝ่ายการเงิน 
20.นางสาวสุพิชญา  กุลนาพันธ์  เจ้าพนักงานการเงินและบัญชีช านาญงาน 

 
ผู้ลาประชุม 
ฝ่ายสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
1.นายช านาญ  เหลืองบ ารุงรักษ์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  อ าเภอตาคลี 
2.นายกวี      อัศวรัตน์   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  อ าเภอเมืองฯ 
3.นายนิยมศักดิ์  ภักดีจันทร์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  อ าเภอไพศาลี 

ผู้ขาดประชุม 
1.นายสมศักดิ์    แจ่มฟ้า   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอแม่วงก์ 
2. นายชวฤทธิ์ วิบูลรัตน์   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอแม่เปิน 
3. ด.ต.ธงชัย   วจีสัจจะ   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอเมืองนครสวรรค์ 

ผู้ไม่มาประชุม 
  1..นางสาวอร่าม  วัฒนะ  ผู้อ านวยการกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม (ไปราชการ) 
       
 

 
************************************************ 
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นางสาวชุติมา เสรีรัฐ   - (กดสัญญาณเสียง) ขอเรียนเชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหาร 
เลขานุการสภา อบจ.นว. ส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ทุกท่าน เข้านั่งประจ าที่ ที่เจ้าหน้าที่ได้จัดไว้

ด้วยค่ะ บัดนี้ ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์    
สมัยวิสามัญ  สมัยที่  1  ประจ าปี  2563  พร้อมแล้ว ท่านสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  ได้มาครบองค์ประชุมแล้ว 
ล าดับต่อไปขอเรียนเชิญท่านจิตรา  หมีทอง  ประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  ขึ้นจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยค่ะ 
เชิญค่ะ ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ เรื่อง เรียกประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 
ประจ าปี 2563  ด้วยมีความจ าเป็นเพื่อประโยชน์แห่งองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ที่จะต้องให้สภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ด าเนินการคัดเลือกสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ เพื่อแต่งตั้งเป็นกรรมการประสาน
แผนพัฒนาท ้อ งถิ ่น ร ะด ับจ ังหว ัด  และพ ิจ า รณาอน ุม ัต ิโ อน
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563 ของส่วน
ราชการองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ และเรื่องอ่ืนๆ  
ที่เกี่ยวกับการด าเนินงานองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  
ฉ ะ นั ้น อ า ศ ัย อ า น า จ ต า ม ค ว า ม ใ น ม า ต ร า ที ่ 2 5  แ ห ่ง
พระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดพุทธศักราช 2540 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 5) พุทธศักราช 2562 จึงเรียกประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 
ประจ าปี 2563 ตั ้งแต่ว ันที ่ 2 มิถุนายน 2563 ถึง วันที ่ 8 
มิถุนายน 2563 มีก าหนดสมัยประชุม 7 วัน จึงประกาศมา 
ให้ทราบโดยทั่วกัน ประกาศ ณ วันที่ 25 พฤษภาคม 2563 
(นางจิตรา  หมีทอง) ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นครสวรรค ์  ล าด ับต ่อ ไปขอเร ียน เช ิญท ่านจ ิตรา   หม ีทอง 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ขึ้นท าหน้าที่
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ในการประชุมสภา 
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจ าปี 2563 และขอเรียนเชิญท่าน
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ กล่าวเปิด
การประชุมและด าเนินการตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป  
ขอเรียนเชิญค่ะ  
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นางจิตรา   หมีทอง   - เรียนท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ปฏิบัติหน้าที่ 
ประธานสภา อบจ.นว. นายกฯ  ท่านรองประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน

จังหวัดนครสวรรค์ หัวหน้าส่วนราชการทุกส่วนราชการ ท่านสื่อมวลชนและ
ท่านผู้มีเกียรติทุกท่าน การเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนครสวรรค์ สมัยวิสามัญ  สมัยที่  1  ประจ าปี  2563  ในวันนี้
เป็นการประชุมเพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
ด าเนินการคัดเลือกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
เพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการประสานแผนพัฒนาท้องถิ่นระดับจังหวัด 
และพิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 2563 
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ และเรื่องอ่ืนๆ ที่เกี่ยวข้องกับ
การด าเนินงานขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  ในทั้งนี้ 
เป็นความจ าเป็นและเพ่ือประโยชน์ของพ่ีน้องประชาชนชาวจังหวัด
นครสวรรค์ และขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ บัดนี้ได้เวลา
อันสมควรแล้ว ดิฉันขอเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นครสวรรค์ สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 1 ประจ าปี 2563  ณ บัดนี้ค่ะ 
- ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 1 

 
ระเบียบวาระที่ 1 - เรื่องที่ประธานจะแจ้งให้ทราบในที่ประชุมนะคะ  
นางจิตรา   หมีทอง   - ตอนนี้ก็คงเป็นเรื่องเก่ียวกับการดูแลทั้งตัวเองและคนรอบข้างในเรื่อง
ประธานสภา อบจ.นว.   ของโรคระบาด โควิด 19 นะคะ ซึ่งมาตรการทางรัฐบาลตอนนี้  

ก ็เป ็นระยะที ่ 3  ที ่ได ้ผ ่อนปรนในเรื ่องของการ เด ินทางข ้าม
ต่างจังหวัดได้ถึงเวลา 23.00 น. และเริ่มออกจากบ้านได้ 03.00 น.  
ซึ่งที่ต้องก าหนดนอกเหนือจากนี้นะคะ จากห้าทุ่มเราจะไปไหนไม่ได้ถึง 
ตีสามนะคะและเกี่ยวกับยานพาหนะให้ประสานไปทางประชาชนของเรา
เพ่ือให้เขารับรู้เกี่ยวกับเรื่องการระบาดในมาตรการต่างๆ มีอยู่ 3 เรื่อง  
มีการผ่อนคลายการเดินทางข้ามจังหวัด การผ่อนคลายในเรื่องของ
กิจกรรมต่างๆ ในระยะที่ 3 เดี๋ยวเอกสารถ้าท่านใดต้องการเดี๋ยวให้ทาง
กองกิจการสภาฯ นะคะ ได้แจกเพ่ือว่าที่เราจะได้ไปประชาสัมพันธ์ให้กับ
ทางพ่ีน้องประชาชนที่อยู่ ในเขตพื้นที ่ของเราได้ร ับทราบในการ
ปฏิบัติตนอย่างไรบ้าง นะคะเป็นมาตรการในการผ่อนคลายในระยะที่ 
3  ของรัฐบาลของเรานะคะ 
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นางจิตรา    หมีทอง   - ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 2 
ประธานสภา อบจ.นว. 
ระเบียบวาระที่ 2 - เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

นครสวรรค์ สมัยสามัญ  สมัยท่ี 1  ประจ าปี 2563  เมื่อวันที่  10   
มีนาคม  2563   

นางจิตรา   หมีทอง   - ขอเชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมค่ะ เชิญค่ะ  
ประธานสภา อบจ.นว. 
 
นายประมวญ   สมัครธัญญกรณ์  -  เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์   

ส. อบจ.นว. อ าเภอลาดยาว เมื่อวันที่  12 มีนาคม  2563  เวลา 10.00 น. คณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม ซึ่งประกอบด้วย นางสาวชุติมา  เสรีรัฐ   
นายเผชิญ    พวงสมบัติ   นายประมวญ   สมัครธัญญกรณ์   
นายช านาญ   เหลืองบ ารุงรักษ์  และนางธนิดา ศกุนรักษ์  
ได้ร่วมกันตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนครสวรรค์ สมัยสามัญ  สมัยที ่  1  ประจ าปี  2563 
เมื่อวันที่  10 มีนาคม 2563 ซึ่งจากการตรวจรายงานการประชุม
และได้ฟังจากเครื่องบันทึกเสียงแล้ว ปรากฏว่ารายงานการประชุม
ดังกล่าวถูกต้องครบถ้วนทุกประการ จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา 

 
นางจิตรา   หมีทอง   - ค่ะ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมนะคะ ก็ได้ตรวจบันทึก 
ประธานสภา อบจ.นว. เทปจากการประชุมเป็นที่เรียบร้อยแล้วนะคะ มีสมาชิกท่านใด 

ที่จะขอเปลี่ยนแปลงหรือแก้ไขในรายงานการประชุมไหมคะ ขอเรียน
เชิญค่ะ  ไม่มีนะคะ ถือว่าที่ประชุมรับรองรายงานการประชุมนะคะ 

 
มติที่ประชุม - ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน

จังหวัดนครสวรรค์  สมัยสามัญ สมัยที่ 1  ประจ าปี 2563  
เมื่อวันที่  10  มีนาคม   2563  

 
นางจิตรา     หมีทอง - ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 3 
ประธานสภา อบจ.นว. 
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ระเบียบวาระที่ 3 - เรื่อง รายงานผลการปฏิบัติงานขององค์การบริหารส่วนจังหวัด

นครสวรรค์ ประจ าปี 2562 (แจ้งเพื่อทราบ) 
  
นางจิตรา   หมีทอง   - เชิญท่านปฏิบัติหน้าที่นายกฯ ค่ะ 
ประธานสภา อบจ.นว. 
 
นายไกรสิน   ศิลปาจารย์   - เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  
ปลัด อบจ.นว. ปฏิบัติหน้าที่ ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ได้จัดท ารายงานแสดงผลการ 
นายก อบจ. นว. ปฏิบัติงานขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ประจ าปี 2562 

ตามหลักเกณฑ์การบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดีขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น ข้อ 1 การบริหารภารกิจเพ่ือให้เกิดประโยชน์สุขแก่ประชาชน 

 1.1 เปิดเผยข้อมูลการปฏิบัติงานให้ประชาชนสามารถติดตามตรวจสอบ
ได้ตามพระราชบัญญัติข้อมูลข่าวสารของราชการ พ.ศ.2540 เพ่ือแจ้งต่อ
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  ทราบ และเผยแพร่
ประชาสัมพันธ์ให้กับส่วนราชการองค์กรต่างๆ และประชาชนได้รับทราบ
โดยทั่วกันในการนี้จึงขอส่งรายงานแสดงผลการปฏิบัติงานขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ประจ าปี 2562  จ านวน 29 เล่ม มาเพ่ือ
เสนอต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ทราบ รายละเอียด
ปรากฏตามเอกสารแนบท้ายมาพร้อมนี้ จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบครับ 
 

นางจิตรา  หมีทอง   - ค่ะมีสมาชิกท่านใดที่จะสอบถามในเรื่องเก่ียวกับการปฏิบัติงาน 
ประธานสภา อบจ.นว.   ไหมคะ ฝ่ายบริหารถ้าไม่มี 

- ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 4 
 

ระเบียบวาระท่ี  4 - เรื่อง การคัดเลือกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นครสวรรค์ เพื่อแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการประสานแผนพัฒนา
ท้องถิ่นระดับจังหวัด 

 

นางจิตรา  หมีทอง - เชิญท่านปฏิบัติหน้าที่นายกค่ะ 
ประธานสภา อบจ.นว. 
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นายไกรสิน  ศิลปาจารย์   - เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
ปลัด อบจ.นว.ปฏิบัติหน้าที่  ตามที่จังหวัดนครสวรรค์ได้ประกาศแต่งตั้งคณะกรรมการ 
นายก อบจ.นว. พัฒนาประสานแผนพัฒนาท้องถิ่นระดับจังหวัด เมื่อวันที่ 2 มีนาคม 

พ.ศ.2561 โดยแต่งตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นครสวรรค์ ที่คัดเลือกกันเองไม่เกิน 5 ท่าน กรรมการได้แก่  
1.นายนพดล  สันติภาพจันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอเมืองนครสวรรค์ 
2.นายวิทูร   เจริญชัยฤทธิ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอเมืองนครสวรรค์ 
3.นายณรงค์  พนมวัน  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอเมืองนครสวรรค์ 
4.นายประมวญ  สมัครธัญญกรณ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอลาดยาว 

5.นางสาวชุติมา  เสรีรัฐ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอลาดยาว 

โดยมีวาระการด ารงต าแหน่ง 2 ปี  นับตั้งแต่วันที่ประกาศแต่งตั้งเป็น
คณะกรรมการประสานแผนพัฒนาท้องถิ่นระดับจังหวัด  นั้น 
คณะกรรมการดังกล่าวข้างต้นได้ครบวาระการด ารงต าแหน่ง  2  ปี  
ในวันที่  2  มีนาคม 2563 ซึ่งตามแนวทางและหลักเกณฑ์การจัดท า
และประสานแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นกรณี
ครบวาระ 2  ปี ให้ปรับปรุงประกาศให้เป็นปัจจุบันเสมอโดยจัดให้มี
การคัดเลือกแทนต าแหน่งที่ว่างลงภายใน 45 วัน แต่วันที่ครบวาระ
การด ารงต าแหน่ง ในการนี้องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
จะต้องจัดส่งรายชื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
ให้ส านักงานส่งเสริมการปกครองของท้องถิ่น จังหวัดนครสวรรค์  

เพ่ือเสนอต่อผู้ว่าราชการจังหวัดนครสวรรค์ ปรับปรุงประกาศแต่งตั้ง 

คณะกรรมการประสานแผนพัฒนาท้องถิ่นระดับจังหวัด จึงขอให้สภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ด าเนินการคัดเลือกสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  จ านวนไม่เกิน  5  คน  
เป็นคณะกรรมการประสานแผนพัฒนาท้องถิ่นระดับจังหวัด เพ่ือจัดส่ง
ให้ส านักงานส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นจังหวัดนครสวรรค์ ปรับปรุง
ประกาศแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการประสานแผนพัฒนาท้องถิ่นระดับ 
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จังหวัดให้เป็นปัจจุบันต่อไป จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบและด าเนินการ
ในส่วนที่เกี่ยวข้องต่อไป 

 

นางจิตรา  หมีทอง   - ทางท่านปลัดฯ ปฏิบัติหน้าที่นายก ก็ได้เสนอเรื่องในการด ารง 
ประธานสภา อบจ.นว.   ต าแหน่งการคัดเลือกสมาชิกสภาเพ่ือเป็นคณะกรรมการประสาน 

แผนพัฒนาท้องถิ่นระดับจังหวัด ซึ่งคณะกรรมการชุดเดิมนี้ได้ครบ
ก าหนดวาระไปแล้วเมื่อวันที่  2  มีนาคม 2563 โดยแนวทางเลือก
และเกณฑ์การจัดท าแผนพัฒนาขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
นครสวรรค์และองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก าหนดให้มีการคัดเลือก
ภายใน 45 วัน นับตั้งแต่วันที่ครบวาระด ารงต าแหน่งวันนี้จึงได้
ด าเนินการที่จะท าการคัดเลือกสมาชิกฯ นะคะ เพ่ือเป็นคณะกรรมการ
ประสานแผนระดับจังหวัดต่อไป เชิญเลขานุการได้ชี้แจงแนวทางการ
คัดเลือกคณะกรรมการประสานแผนระดับจังหวัดค่ะ 

 

นางสาวชุติมา  เสรีรัฐ   - แนวทางการคัดเลือกคณะกรรมการประสานแผนพัฒนาท้องถิ่น 
เลขานุการสภา อบจ.นว. ระดับจังหวัด กรณีสภาท้องถิ่นคัดเลือกได้น าแนวทางคัดเลือกและ

แต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
พุทธศักราช 2548  มาใช้ซึ่งได้ก าหนดให้มีวิธีการประชุม   
การน าเสนอข้อมูลการประชุม รูปแบบและวิธีการประชุมต่างๆ ให้น า
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น
พุทธศักราช 2547 และระเบียบส านักนายกรัฐมนตรีว่าด้วย 

สารบรรณพุทธศักราช 2526 มาบังคับใช้โดยอนุโลมโดยให้ด าเนินการ
ดังนี้ 
1.สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ที่คัดเลือกกันเองไม่เกิน 5 คน 

2.ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด าเนินการประชุมสมาชิกสภาท้องถิ่น
โดยอาจด าเนินการในสมัยประชุมสามัญหรือสมัยประชุมวิสามัญ โดยมี
หนังสือเชิญประชุมพร้อมแจ้งวัตถุประสงค์ของการประชุมให้ชัดเจน 

3.การประชุมต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นเข้าร่วมประชุมไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่ง 
4.การเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นต่อที่ประชุมต้องมีผู้รับรองจ านวนอย่าง
น้อย 2 คน และผู้ซึ่งได้รับการเสนอชื่อต้องอยู่ในที่ประชุมและต้องให้
ความยินยอม 

5.ในการเสนอชื่อหากมีการเสนอชื่อครบพอดีตามจ านวนให้ถือว่าบุคคล 
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ที่ได้รับการเสนอชื่อนั้นได้รับการคัดเลือก หากมีการเสนอชื่อเกินกว่า
จ านวนที่ก าหนดให้ประธานในที่ประชุมแจ้งผู้เข้าร่วมที่ประชุมคัดเลือกผู้
ได้รับการเสนอชื่อโดยการลงคะแนนลับใช้วิธีการเขียนชื่อตัวและชื่อสกุล 

ผู้ที่รับการเสนอชื่อลงในบัตรคะแนนที่ประธานในที่ประชุมมอบให้ได้ไม่
เกินตามจ านวนที่ก าหนด 

6.ให้ประธานในที่ประชุมตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่นที่อยู่ในที่ประชุมและไม่ได้
เป็นผู้ได้รับการเสนอชื่อจ านวนไม่เกิน 3 คน เป็นคณะกรรมการตรวจรับ
คะแนน 

7.เมื่อตรวจนับคะแนนแล้วให้ผู้ที่ได้รับคะแนนสูงสุดตามล าดับเป็นผู้ซึ่ง
ได้รับการคัดเลือกจนครบจ านวนที่ก าหนดในกรณีท่ีผู้ได้รับคะแนน 

ในล าดับเดียวกันหลายคนท าให้ไม่สามารถคัดเลือกได้ให้ที่ประชุมจัดให้มี
การลงคะแนนใหม่เฉพาะผู้ซึ่งได้รับคะแนนเท่ากัน ถ้าลงคะแนนครั้งที่สอง
แล้วปรากฏว่ายังได้คะแนนเท่ากันอีกให้ใช้วิธีจับฉลากตามที่ประธาน 

ในที่ประชุมก าหนด  
 

นางสาวชุติมา เสรีรัฐ    - ล าดับต่อไปขอเรียนเชิญท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
เลขานุการสภา อบจ.นว.   นครสวรรค์ได้ด าเนินการต่อไปค่ะ 

 

นางจิตรา   หมีทอง   - ค่ะ ทางท่านเลขานุการสภาก็ได้ชี้แจงแนวทางการคัดเลือกวิธีการ 
ประธานสภา อบจ.นว. ต่างๆ  ได้ครบถ้ วนแล้วนะคะ  เนื่ องจากว่ าองค์ประกอบทาง

คณะกรรมการประสานแผนพัฒนาจังหวัด เราต้องก าหนดว่าเราจะมี
สมาชิกสภาฯ จ านวนกี่ท่านนะคะ ซึ่งไม่เกิน 5 ท่าน ซึ่งจะให้ทาง
สมาชิกสภาฯ เป็นผู้เสนอว่าจะจ านวนกี่ท่านนะคะ เรียนเชิญทางท่าน
สมาชิกสภาฯ เลยค่ะ ที่จะเสนอว่าสมควรจะมีทั้งหมดก่ีท่าน 
- เชิญท่านนพดล ค่ะ 
 

นายนพดล   สันติภาพจันทรา  - เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
ส.อบจ.นว. อ าเภอเมืองนครสวรรค์ ผมนายนพดล สันติภาพจันทรา สมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัด

นครสวรรค์ อ าเภอเมืองฯ ขอเสนอว่าสมควรให้จ านวนสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเป็นคณะกรรมการประสานแผนพัฒนา
ท้องถิ่นระดับจังหวัด จ านวนทั้งสิ้น 5 ท่าน ครับ 
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นางจิตรา   หมีทอง - ค่ะ ท่านนพดล  สันติภาพจันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน 

ประธานสภา อบจ.นว. จังหวัดนะคะ ได้เสนอจ านวน 5 ท่าน มีท่านอ่ืนจะเสนอเป็นอย่างอ่ืน
ไหมคะ ถ้าไม่มีก็ถือว่าจ านวน 5 ท่าน ที่จะต้องคัดเลือกเป็นสมาชิกฯ 

 ซึ่งมาจากสมาชิกสภาฯ เป็นคณะกรรมการประสานแผนระดับจังหวัด 
นะคะ ต่อไปก็จะเป็นการคัดเลือกสมาชิกสภาฯ จ านวน 5 ท่าน  

 

มติที่ประชุม    มีมติก าหนดให้มีจ านวนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  

นครสวรรค์ ในคณะกรรมการประสานแผนพัฒนาท้องถิ่นระดับจังหวัด 
จ านวน 5 คน  
 

นางจิตรา   หมีทอง   - ต่อไปให้เสนอรายชื่อมาว่ามีท่านใดให้ทางสมาชิกฯ เป็นผู้เสนอนะคะ  
ประธานสภา อบจ.นว.   เชิญท่านสมาชิกฯ ค่ะ เชิญท่าน สุชาติค่ะ 
 

นายสุชาติ   เรืองชัยเสรีพงษ์  - เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  
ส.อบจ.นว. อ าเภอเก้าเลี้ยว ผมนายสุชาติ  เรืองชัยเสรีพงษ์ สมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 

นครสวรรค์ อ าเภอเก้าเลี้ยว ขอเสนอนายประมวญ  สมัครธัญญกรณ์
สมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอลาดยาว  
เป็นคณะกรรมการประสานแผนพัฒนาท้องถิ่นระดับจังหวัด ครับ 

 

นางจิตรา   หมีทอง   - ขอผู้รับรองด้วยค่ะ ขอบคุณค่ะ ท่านประมวญแสดงตนด้วยค่ะ 
ประธานสภา อบจ.นว.   และยินยอมไหม 

 

นายประมวญ  สมัครธัญญกรณ์  - ยินยอม ครับ 
ส.อบจ.นว. อ าเภอลาดยาว 

 

นางจิตรา   หมีทอง   - ค่ะ ขอบคุณค่ะ เชิญนั่งค่ะ 
ประธานสภา อบจ.นว.   - เชิญท่านณรงค์ ค่ะ 

 

นายณรงค์   พนมวัน   - เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
ส.อบจ.นว. อ าเภอเมืองนครสวรรค์ ผมนายณรงค์  พนมวัน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

นครสวรรค์ อ าเภอเมืองฯ ขอเสนอนายวิทูร   เจริญชัยฤทธิ์ สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอเมืองฯ  เป็นคณะกรรมการ
ประสานแผนพัฒนาท้องถิ่นระดับจังหวัด ครับ 

 
 



- 12 - 
 

นางจิตรา    หมีทอง ค่ะ ขอผู้รับรองด้วยค่ะ ค่ะขอบคุณค่ะ ท่านวิทูร  เจริญชัยฤทธิ์ แสดงตน 
ประธานสภา อบจ.นว. ด้วยค่ะ ยินยอมไหมคะ 

 

นายวิทูร    เจริญชัยฤทธิ์   - ครับ ยินยอมครับ 
ส.อบจ.นว. อ าเภอเมืองนครสวรรค์ 

 

นางจิตรา   หมีทอง   - ขอบคุณครับ เชิญท่านต่อไปค่ะ เชิญท่านเกรียงรบค่ะ 
ประธานสภา อบจ.นว. 

 

นายเกรียงรบ  หนูค า   - เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
ส.อบจ.นว. อ าเภอชุมตาบง ผมนายเกรียงรบ  หนูค า สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

นครสวรรค์ อ าเภอชุมตาบง ขอเสนอชื่อนางสาวชุติมา เสรีรัฐ  

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด นครสวรรค์ อ า เภอ
ลาดยาว เป็นคณะกรรมการประสานแผนพัฒนาท้องถิ่นระดับ
จังหวัด ขอบคุณมากครับ 

 

นางจิตรา  หมีทอง   - ขอผู้รับรองด้วยค่ะ ค่ะขอบคุณค่ะ ท่านชุติมาแสดงตนค่ะ 
ประธานสภา อบจ.นว.   ยินยอมไหมคะ 
 
 

นางสาวชุติมา   เสรีรัฐ   - ยินยอมค่ะ 
ส.อบจ.นว. อ าเภอลาดยาว 

 

นางจิตรา  หมีทอง   - ค่ะขอบคุณค่ะ เชิญค่ะ เชิญท่านประมวญค่ะ 
ประธานสภา อบจ.นว. 

 

นายประมวญ  สมัครธัญญกรณ์  - เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
ส.อบจ.นว. อ าเภอลาดยาว ผมนายประมวญ  สมัครธัญญกรณ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน

จังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอลาดยาว ขอเสนอนายนพดล สันติภาพจันทรา  
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอเมืองฯ  
เป็นคณะกรรมการประสานแผนพัฒนาท้องถิ่นระดับจังหวัด ครับ 

 

นางจิตรา   หมีทอง   - เชิญท่านนพดล  แสดงตน ยินยอมไหมคะ 
ประธานสภา อบจ.นว. 
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นายนพดล  สันติภาพจันทรา  - ยินยอมครับ 
ส.อบจ.นว. อ าเภอเมืองนครสวรรค์ 
 

นางจิตรา   หมีทอง   - ค่ะ ขอบคุณค่ะ เชิญท่านวิทูร ค่ะ 
ประธานสภา อบจ.นว. 
 

นายวิทูร    เจริญชัยฤทธิ์   - เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
ส.อบจ.นว. อ าเภอเมืองนครสวรรค์ ผมนายวิทูร    เจริญชัยฤทธิ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

นครสวรรค์ อ าเภอเมืองฯ  ขอเสนอนายสมชาย  ยุกติรัตน์ สมาชิก
สภาองค ์ก า รบร ิห า ร ส ่วนจ ังห ว ัดนครส วร รค์ อ า เ ภอ เ มือ ง
นครสวรรค์ เป็นคณะกรรมการประสานแผนพัฒนาท้องถิ่น ระดับ
จังหวัด ขอบคุณครับ 
 

นางจิตรา   หมีทอง   - ขอผู้รับรองด้วยค่ะ ขอบคุณค่ะ เชิญท่านสมชาย แสดงตน ยินยอม 
ประธานสภา อบจ.นว.   ไหมคะ 
 

นายสมชาย   ยุกติรัตน์   - ยินยอม ครับ 
ส.อบจ.นว. อ าเภอเมืองนครสวรรค์ 

 

นางจิตรา  หมีทอง   - ค่ะ ขอบคุณค่ะ มีท่านใดจะเสนอเพ่ิมอีกไหมคะ ไม่มีก็ถือว่าทั้ง 5 ท่าน 
ประธานสภา อบจ.นว. เป็นผู้ถูกเสนอชื่อครบจ านวน ท่านที่หนึ่ง คือ นายประมวญ  สมัครธัญญกรณ์ 

สมาชิกสภาฯ  อ าเภอลาดยาว  ท่านที่สอง นายวิทูร   เจริญชัยฤทธิ์  สมาชิกสภาฯ 
อ าเภอเมืองฯ  ท่านที่สาม นางสาวชุติมา  เสรีรัฐ  สมาชิกสภาฯ อ าเภอ
ลาดยาว  ท่านที่สี่ นายนพดล  สันติภาพจันทรา  สมาชิกสภาฯ อ าเภอเมืองฯ 

 ท่านที่ห้า นายสมชาย ยุกติรัตน์ สมาชิกสภาฯ อ าเภอเมืองฯ ทั้งหมด 5 ท่าน
ไม่มีที่จะเสนอเป็นท่านอ่ืนก็ถือว่าทั้ง 5 ท่านนี้เป็นคณะกรรรมการประสาน
แผนพัฒนาท้องถิ่น ระดับจังหวัด นะคะ 

 

มติที่ประชุม - ที่ประชุมมีมติเลือกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  
เพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการประสานแผนพัฒนาท้องถิ่นระดับจังหวัด 
จ านวน  5  คน ดังนี้ 
1. นายประมวญ   สมัครธัญญกรณ์   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัด อ าเภอลาดยาว 
2.นายวิทูร    เจริญชัยฤทธิ์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด อ าเภอเมืองฯ 



- 14 - 
 

3. นางสาวชุติมา  เสรีรัฐ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด อ าเภอลาดยาว 
4. นายนพดล  สันติภาพจันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด อ าเภอเมืองฯ 

5. นายสมชาย   ยุกติรัตน์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด อ าเภอเมืองฯ 
 

นางจิตรา    หมีทอง   - ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5 
ประธานสภา อบจ.นว. 
ระเบียบวาระท่ี  5 - ญัตติ การโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  

พ.ศ.2563 ของกองช่างไปเพิ่มจ่ายค่าครุภัณฑ์ จ านวนเงิน 
470,000.-บาท 

นางจิตรา    หมีทอง   - เชิญท่านปฏิบัติหน้าที่นายก ฯ ค่ะ 
ประธานสภา อบจ.นว. 

 

นายไกรสิน   ศิลปาจารย์   - เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  
ปลัด อบจ.นว. ปฏิบัติหน้าที่  ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ มีความจ าเป็นต้องขอโอน 
นายก อบจ.นว   งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ของกองช่าง  

ค่าวัสดุ ไปเพ่ิมจ่าย ค่าครุภัณฑ์ โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ 
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 
ของกองช่าง แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธางานก่อสร้างโครงสร้าง
พ้ื น ฐ า น ง บ ด า เ นิ น ง า น  ค่ า วั ส ดุ  ห น้ า  2 3 9  ล า ดั บ ที่  1  
วัสดุยานพาหนะและขนส่ง จ านวน 470,000 บาท ไปเพ่ิมจ่าย  
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธางานก่อสร้างโครงสร้างพื้นฐาน  
งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ค่าบ ารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ หน้า 246 
ล าดับที่ 1 บ ารุงรักษาและซ่อมแซมเครื่องจักรกล เครื่องสูบน้ า
ยานพาหนะต่าง ๆ และเครื่ องขุด เจาะบ่อน้ าบาดาล จ านวน 
470,000 บาท รายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย 

เหตุผล 
เนื่องจากกองช่างมีความจ าเป็นต้องท าการซ่อมแซมสีรถยนต์และซ่อม
ส่วนควบอ่ืน ๆ ได้แก่ รถสุขาเคลื่อนที่และรถยนต์ส่วนกลาง จ านวน 3 คัน 
ซึ่งเป็นการซ่อมแซมครุภัณฑ์ขนาดใหญ่และได้ตรวจสอบงบประมาณ
แล้วไม่เพียงพอส าหรับการเบิกจ่าย จึงขออนุมัติโอนงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2563 ของกองช่าง แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน งบด าเนินงาน 
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ค่าวัสดุ หน้า 239 ล าดับที่ 1 วัสดุยานพาหนะและขนส่ง จ านวน 
470,000 บาท ไปเพ่ิมจ่าย แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  
งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ค่าบ ารุงรักษา
และปรับปรุงครุภัณฑ์ หน้า 246 ล าดับที่ 1 บ ารุงรักษาและซ่อมแซม
เ ค รื่ อ ง จั ก ร ก ล  เ ค รื่ อ ง สู บ น้ า ย า น พ า ห น ะ ต่ า ง  ๆ  
และเครื่องขุดเจาะบ่อน้ าบาดาล จ านวน 470,000 บาท  
ต า ม ร า ย ล ะ เ อี ย ด ป ร ะ ก อ บ ญั ต ติ ที่ เ ส น อ ม า พ ร้ อ ม นี้  
ซึ่งการโอนงบประมาณรายจ่ายดังกล่าวเป็นการโอนงบประมาณไป 
เพ่ิมจ่าย ค่าครุภัณฑ์ เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น ตามข้อ 27 
แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3)  

   พ.ศ. 2543 ดังนั้น จึงเสนอญัตตินี้มาเพ่ือขออนุมัติต่อสภาองค์การ 
  บริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  ในการโอนงบประมาณรายจ่าย 
  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา  

(ลงชื่อ)นายไกรสิน  ศิลปาจารย์ ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นครสวรรค ์ ปฏ ิบ ัต ิหน ้าที ่นายกองค ์การบร ิหารส ่วนจ ังหว ัด
นครสวรรค์ 
 

นางจิตรา    หมีทอง   - ในญัตตินี้ก็เป็นการโอนงบประมาณนะคะ เพ่ือไปซ่อมบ ารุง 
ประธานสภา อบจ.นว. เครื่องจักรกล เครื่องสูบน้ า ยานพาหนะต่างๆ พร้อมทั้งเครื่องขุดเจาะ

บ่อบาดาล มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายไหมคะ ถ้าไม่มีขอองค์ประชุมด้วย
ค่ะ ในญัตตินี้นะคะ องค์ประชุม 23  ท่านนะคะ ต่อไปจะขอมติที่
ประชุมนะคะ ท่านใดเห็นด้วยกับญัตตินี ้นะคะ กรุณายกมือค่ะ 
ขอบคุณค่ะ ท่านใดไม่เห็นด้วย กรุณายกมือค่ะ  
ไม่มีนะคะ ขอผลคะแนนด้วยค่ะ 

      สรุปผลการลงมติสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
ในระเบียบวาระที่  5 
องค์ประชุม จ านวน   23 ท่าน 
เห็นด้วย  จ านวน    21    ท่าน 
ไม่เห็นด้วย จ านวน      -      ท่าน 
งดออกเสียง จ านวน       2       ท่าน  (ประธานสภาฯ กับ เลขาฯ ) 
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มติที่ประชุม - ที่ประชุมมีมติอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  

พ.ศ.2563  ของกองช่าง ไปเพ่ิมจ่ายค่าครุภัณฑ์ จ านวนเงิน 470,000.-บาท 
 

นางจิตรา   หมีทอง   - ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี  6 
ประธานสภา อบจ.นว. 
ระเบียบวาระท่ี  6  - ญัตติ การโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  

พ.ศ.2563 ของกองส่งเสริมคุณภาพชีวิต (สถานสงเคราะห์คนชรา
บ้านเขาบ่อแก้ว) ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าครุภัณฑ์ จ านวน  
6 รายการ รวมเป็นเงิน 136,000.-บาท 

 
นางจิตรา  หมีทอง   - เชิญท่านปฏิบัติหน้าที่นายก ค่ะ 
ประธานสภา อบจ.นว. 

นายไกรสิน   ศิลปาจารย์   - เรียน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค ์ 
ปลัด อบจ.นว. ปฏิบัติหน้าที่  ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ มีความจ าเป็นต้องขอ 
นายก อบจ.นว. โอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ของกอง

ส่งเสริมคุณภาพชีวิต  (สถานสงเคราะห์คนชราบ้านเขาบ่อแก้ว) ค่าวัสดุ 
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม ่ค่าครุภัณฑ์ โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ 
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  
ของกองส่งเสริมคุณภาพชีวิต (สถานสงเคราะห์คนชราบ้านเขาบ่อแก้ว) 
แผนงานสังคมสงเคราะห์ งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสังคมสงเคราะห์ 
งบด าเนินงาน ค่าวัสดุ หน้า 177 ล าดับที่ 1 ค่าวัสดุอ่ืน (ค่าอาหาร)  
จ านวน  136,000  บาท ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานสังคม
สงเคราะห์ งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสังคมสงเคราะห์  งบลงทุน  
ค่าครุภัณฑ์ จ านวน 6 รายการ รวมเป็นเงิน 136,000 บาท 
รายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย 

เหตุผล 
เนื่องจากตู้เย็นช ารุดเสียหายไม่สามารถใช้งานได้ และไม่คุ้มค่ากับ 
ค่าซ่อมแซม จ าเป็นต้องซื้ออย่างเร่งด่วนเพ่ือทดแทนของเดิมส าหรับไว้
แช่อาหารสดที่ใช้ในการประกอบอาหาร จัดซื้อเครื่องรับส่งวิทยุ 
ส าหรับใช้ในการติดต่อสื่อสารเพ่ือความสะดวกรวดเร็วในการ
ปฏิบัติงานและครุภัณฑ์ต่าง ๆ ส าหรับใช้ในการปฏิบัติงานของ
เจ้าหน้าที่สถานสงเคราะห์คนชราบ้านเขาบ่อแก้ว จึงขออนุมัติโอน 



- 17 - 
 
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ของกอง
ส่งเสริมคุณภาพชีวิต (สถานสงเคราะห์คนชราบ้านเขาบ่อแก้ว) 
แผนงานสังคมสงเคราะห์ งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสังคมสงเคราะห์  
งบด าเนินงาน ค่าวัสดุ หน้า 177 ล าดับที่ 1 ค่าวัสดุอ่ืน (ค่าอาหาร) 
จ านวน 136,000 บาท ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานสังคม
สงเคราะห์ งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสังคมสงเคราะห์  งบลงทุน  
ค่าครุภัณฑ์ จ านวน 6 รายการ รวมเป็นเงิน 136,000 บาท  
ตามรายละเอียดประกอบญัตติที่ เสนอมาพร้อมนี้  ซึ่ งการโอน
งบประมาณรายจ่ายดังกล่าว เป็นการโอนงบประมาณไปตั้งจ่าย 
เป็นรายการใหม่ ค่าครุภัณฑ์ เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  
ตามข้อ 27 และข้อ 30 แห่งระเบียบกระทรวง มหาดไทย ว่าด้วย
วิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 และท่ี
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2543 ดังนั้น จึงเสนอญัตตินี้มาเพ่ือ
ขออนุมัติต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ในการโอน
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 (ลงชื่อ) 
นาย ไกรส ิน   ศ ิลปาจารย ์ ปล ัดองค ์การบร ิหารส ่วนจ ังหว ัด
นครสวรรค ์ ปฏ ิบ ัต ิหน ้าที ่นายกองค ์การบร ิหารส ่วนจ ังหว ัด
นครสวรรค์ 

 
นางจิตรา   หมีทอง   - ในญัตตินี้ก็เป็นการโอนงบประมาณนะคะ ในค่าวัสดุ ค่าอาหาร 
ประธานสภา อบจ.นว. ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่นะคะ ซื้อครุภัณฑ์ก่อสร้างพวกสว่าน

เครื่องมือต่างๆ จ านวน 6 รายการ เป็นเงิน 136 ,000.-บาท           
มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายไหมคะ ถ้าไม่มีขอองค์ประชุมด้วยค่ะ ในญัตติ
นี้นะคะ องค์ประชุม  23  ท่านนะคะ ต่อไปจะขอมติที่ประชุมนะคะ 
ท่านใดเห็นด้วยกับญัตตินี้นะคะ กรุณายกมือค่ะ ขอบคุณค่ะ ท่านใด
ไม่เห็นด้วย กรุณายกมือค่ะ ไม่มีนะคะ ขอผลคะแนนด้วยค่ะ 

      สรุปผลการลงมติสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
ในระเบียบวาระที่  6 
องค์ประชุม จ านวน   23 ท่าน 
เห็นด้วย  จ านวน    21    ท่าน 
ไม่เห็นด้วย จ านวน      -      ท่าน 
งดออกเสียง จ านวน       2       ท่าน  (ประธานสภาฯ กับ เลขาฯ ) 
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มติที่ประชุม - ที่ประชุมมีมติอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  

พ.ศ.2563 ของกองส่งเสริมคุณภาพชีวิต (สถานสงเคราะห์คนชราบ้าน
เขาบ่อแก้ว) ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าครุภัณฑ์ จ านวน 6 รายการ 
รวมเป็นเงิน 136,000.-บาท  

 
นางจิตรา   หมีทอง   - ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 7 
ประธานสภา อบจ.นว. 
ระเบียบวาระท่ี 7 - ญัตติ การโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563 

ของกองคลังไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าครุภัณฑ์ จ านวน  
3 รายการ รวมเป็นเงิน 28,400.-บาท 

 
นางจิตรา   หมีทอง   - เชิญท่านปฏิบัติหน้าที่นายกฯ ค่ะ 
ประธานสภา อบจ.นว. 

 
นายไกรสิน   ศิลปาจารย์   - เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
ปลัด อบจ.นว. ปฏิบัติหน้าที่  ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ มีความจ าเป็นต้องขอโอน 
นายก อบจ.นว. งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ของกองคลัง 

เงินเดือน (ฝ่ายประจ า) ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าครุภัณฑ์ โดยมี
หลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ 
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  
ของกองคลัง แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง  
งบบุคลากร เงินเดือน (ฝ่ายประจ า) ล าดับที่ 1 ค่าจ้างลูกจ้างประจ า 
จ านวน 28,400 บาท ไปตั ้งจ ่ายเป ็นรายการใหม่ แผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ จ านวน 3 รายการ รวมเป็นเงิน 28,400 บาท ดังนี้ 
- เครื่องคอมพิวเตอร์ ส าหรับงานส านักงาน เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อ
เครื่องคอมพิวเตอร์ ส าหรับงานส านักงาน จ านวน 1 เครื่อง ๆ ละ 
17,000 บาท เป็นเงิน 17,000 บาท  
- เครื่องพิมพ์เลเซอร์ หรือ LED ขาวด า ชนิด Network แบบที่ 1  
เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์เลเซอร์ หรือ LED ขาวด า  
ชนิด Network แบบที่ 1 จ านวน 1 เครื่อง ๆ ละ 8,900 บาท  
เป็นเงิน 8,900 บาท  
- เครื่องส ารองไฟฟ้า ขนาด 800 VA เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องส ารอง
ไฟฟ้า ขนาด 800 VA จ านวน 1 เครื่อง ๆ ละ 2,500 บาท เป็นเงิน 
2,500 บาท รายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย 
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เหตุผล 
เนื่องจากกองคลัง มีความจ าเป็นต้องจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ที่ใช้
ในการปฏิบัติงาน ด้านบัญชี เ พื ่อทดแทนเครื ่องเก่าที ่ใช้ในการ
ปฏิบัติงานมานาน เครื่องคอมพิวเตอร์ ส าหรับงานส านักงาน และ
เครื ่องพิมพ์คอมพิวเตอร์ ซึ ่งมีสภาพช ารุด เสื ่อมสภาพตามอายุ  
การใช้งานและไม่คุ้มค่าที่จะซ่อมบ ารุง จึงขออนุมัติโอนงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ของกองคลัง แผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบบุคลากร เงินเดือน (ฝ่ายประจ า) 
ล าดับที่ 1 ค่าจ้างลูกจ้างประจ า จ านวน 28,400 บาท ไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน  
ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จ านวน 3 รายการ รวมเป็นเงิน 
28,400 บาท ตามรายละเอียดประกอบญัตติที่เสนอมาพร้อมนี้            
ซึ่งการโอนงบประมาณรายจ่ายดังกล่าวเป็นการโอนงบประมาณ 
ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ค่าครุภัณฑ์ เป็นอ านาจอนุมัติของสภา
ท้องถิ่น ตามข้อ 27 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม
ถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2543  ดังนั้น จึงเสนอญัตตินี้มาเพื่อขออนุมัติต่อ
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ในการโอนงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปงีบประมาณ พ.ศ. 2563 (ลงชื่อ) นายไกรสิน  ศิลปาจารย์  
ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ปฏิบัติหน้าที ่นายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 

 
นางจิตรา   หมีทอง   - ค่ะ ในญัตตินี้ก็เป็นการโอนงบประมาณในเรื่องของค่าเงินเดือน 
ประธานสภา อบจ.นว.   ประจ าโอนมาเป็นค่าครุภัณฑ์ซื้อคอมพิวเตอร์ของกองคลัง นะคะ 

มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายไหมคะ ถ้าไม่มีขอองค์ประชุมด้วยค่ะ ในญัตติ
นี้นะคะ องค์ประชุม  23  ท่านนะคะ ต่อไปจะขอมติที่ประชุมนะคะ 
ท่านใดเห็นด้วยกับญัตตินี้นะคะ กรุณายกมือค่ะ ขอบคุณค่ะ ท่านใด
ไม่เห็นด้วย กรุณายกมือค่ะ ไม่มีนะคะ ขอผลคะแนนด้วยค่ะ 

      สรุปผลการลงมติสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
ในระเบียบวาระที่  7 
องค์ประชุม จ านวน   23 ท่าน 
เห็นด้วย  จ านวน    21    ท่าน 
ไม่เห็นด้วย จ านวน      -      ท่าน 
งดออกเสียง จ านวน       2       ท่าน  (ประธานสภาฯ กับ เลขาฯ ) 
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มติที่ประชุม - ที่ประชุมมีมติอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  

พ.ศ.2563 ของกองคลัง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าครุภัณฑ์ จ านวน  
3  รายการ รวมเป็นเงิน  28,400.-บาท 

 
นางจิตรา   หมีทอง   - ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 8 
ประธานสภา อบจ.นว. 
ระเบียบวาระท่ี  8    - ญัตติ การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการ 

กิจการพัฒนาบึงบอระเพ็ด ที่ได้รับอนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงิน 
กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพันงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
2561 ค่าครุภัณฑ์ จ านวนเงิน 1,000,000.-บาท 

 
นางจิตรา  หมีทอง   - เชิญท่านปฏิบัติหน้าที่นายกค่ะ 
ประธานสภา อบจ.นว. 

 
นายไกรสิน    ศิลปาจารย์  - เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
ปลัด อบจ.นว. ปฏิบัติหน้าที่  ในญัตติ นี้ขอมอบให้ ผู้อ านวยการพีระพงษ์ วงษ์นิยม ผู้อ านวยการ  
นายก  อบจ.นว.    กองกิจการสภาฯ เป็นผู้อ่านรายละเอียดครับ 
 
นางจิตรา   หมีทอง   - เชิญท่านพีระพงษ์ ค่ะ 
ประธานสภา อบจ.นว. 
 
นายพีระพงษ์  วงษ์นิยม   - เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  
ผู้อ านวยการกองกิจการสภา อบจ. ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ มีความจ าเป็นต้องขอแก้ไข 

เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการ กิจการพัฒนา 
บึงบอระเพ็ดที่ได้รับอนุมัติขยายเวลาการเบิกจ่ายเงิน กรณียังมิได้  
ก่อหนี้ผูกพัน งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 
ค่าครุภัณฑ์ โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ 
 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการ  

กิจการพัฒนาบึงบอระเพ็ด ที่ได้รับอนุมัติขยายเวลาการเบิกจ่ายเงิน 
กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2561 (ตามใบแก้ไขเปลี่ยนแปลงครั้งที่ 1/2563 (ขยายเวลา
เบิกตัดปี) ลงว ันที ่ 10 มีนาคม 2563)  แผนงานการศาสนา
วัฒนธรรมและนันทนาการ งานวิชาการวางแผนและส่งเสริมการ
ท่องเที่ยว งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่   
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หน้า 383 ล าดับที่ 1 กล้องวงจรปิด (CCTV) ระยะที่ ๒ จ านวน 
๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท รายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย    

เหตุผล 
เนื่องจากกองกิจการพาณิชย์ ได้ตรวจสอบรายละเอียดคุณลักษณะ
เฉพาะของกล้องวงจรปิด (CCTV) แล้ว ปรากฏว่ามีบางรายการที่มี
ความจ าเป็นต้องก าหนดเพ่ิมเติม ท าให้ไม่สามารถด าเนินการติดตั้ง
ระบบกล้องโทรทัศน์วงจรปิดได้ จึงขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายละเอียด
ค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการ กิจการพัฒนาบึงบอระเพ็ด  
ที่ได้รับอนุมัติขยายเวลาการเบิกจ่ายเงิน กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน 
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 แผนงานการ
ศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ งานวิชาการวางแผนและส่งเสริมการ
ท่องเที่ยว งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่   
หน้า 383 ล าดับที่ 1 กล้องวงจรปิด (CCTV) ระยะที่ ๒ จ านวน 
๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท ซึ่งการแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงดังกล่าวเป็น
การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค่าครุภัณฑ์ที่ได้รับอนุมัติขยายเวลาการ 
เบิกจ่ายเงิน เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น ตามข้อ 31 แห่ง
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3)  
พ.ศ. 2543 ดังนั้น จึงเสนอญัตตินี้มาเพ่ือขออนุมัติต่อสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ในการแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายรายการที่ได้รับอนุมัติขยายเวลาการเบิกจ่ายเงิน  

  กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  
 พ.ศ. 2561 (ลงชื่อ) นายไกรสิน  ศิลปาจารย์ ปลัดองค์การบริหาร 

ส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ปฏิบัต ิหน้าที ่นายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนครสวรรค์ 

 

นางจิตรา   หมีทอง   - ค่ะ ในญัตตินี้นะคะกเ็ป็นการขอแก้ไขค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย 
ประธานสภา อบจ.นว.   ประจ าปีซึ่งวงเงินเดิมต้องขอขยายเบิกจ่ายเงินและขอแก้ไข 

เปลี่ยนแปลงรายละเอียดซึ่งไม่ตรงกับเสปคนะคะ มีสมาชิกท่านใด 
จะอภิปรายไหมคะ ถ้าไม่มีขอองค์ประชุมด้วยค่ะ ในญัตตินี้นะคะ  
องค์ประชุม  22  ท่านนะคะ ต่อไปจะขอมติที่ประชุมนะคะ ท่านใด
เห็นด้วยกับญัตตินี้นะคะ กรุณายกมือค่ะ ขอบคุณค่ะ ท่านใดไม่เห็น
ด้วย กรุณายกมือค่ะ ไม่มีนะคะ ขอผลคะแนนด้วยค่ะ 
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      สรุปผลการลงมติสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 

ในระเบียบวาระที่  8 
องค์ประชุม จ านวน   22 ท่าน 
เห็นด้วย  จ านวน    20    ท่าน 
ไม่เห็นด้วย จ านวน      -      ท่าน 
งดออกเสียง จ านวน       2       ท่าน  (ประธานสภาฯ กับ เลขาฯ ) 

 
มติที่ประชุม - ที่ประชุมมีมติอนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย

เฉพาะการ กิจการพัฒนาบึงบอระเพ็ด ที่ได้รับอนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงนิ 
กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 2561 
ค่าครุภัณฑ์ จ านวนเงิน 1,000,000.-บาท 
 

นางจิตรา   หมีทอง   - ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 9 
ประธานสภา อบจ.นว. 
ระเบียบวาระท่ี 9 - ญัตติ การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี

งบประมาณ พ.ศ.2563 ของกองช่าง ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
จ านวนเงิน 1,340,000.-บาท 
 

นางจิตรา   หมีทอง   - เชิญท่านปฏิบัติหน้าที่นายก ฯ ค่ะ 
ประธานสภา อบจ.นว. 
 

นายไกรสิน   ศิลปาจารย์   - เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
ปลัด อบจ.นว. ปฏิบัติหน้าที่  ในญัตตินี้ขอให้ ผู้อ านวยการกองกิจการสภาฯ เป็นผู้อ่าน  
นายก อบจ.นว.    รายละเอียดครับ 

 

นางจิตรา  หมีทอง   - เชิญท่านพีระพงษ์ วงษ์นิยม เป็นผู้อ่านรายละเอียดค่ะ 
ประธานสภา อบจ.นว. 

 

นายพีระพงษ์   วงษ์นิยม   - เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
ผู้อ านวยการกองกิจการสภา อบจ. ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ มีความจ าเป็นต้องขอแก้ไข

เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2563 ของกองช่าง ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โดยมีหลักการและ
เหตุผล ดังนี้   
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หลักการ 
  การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 

งบประมาณ พ.ศ. 2563  ของกองช่าง แผนงานเคหะและ
ชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้าง 
สิ่งสาธารณูปโภค หน้า 200 ล าดับที่ 11 ก่อสร้างถนน ค.ส.ล. หมู่ที่ 2 
ต าบลอ่างทอง เชื่อมต่อ ต าบลท่างิ้ว อ าเภอบรรพตพิสัย จังหวัด
นครสวรรค์ งบประมาณตามสัญญาเลขที่ 47/2563 ลงวันที่ 25 
กุมภาพันธ์ 2563 จ านวน 1,340,000 บาท รายละเอียดตาม
เอกสารแนบท้าย    

เหตุผล 
  เนื่องจากองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ได้ท าสัญญาจ้าง 

 กับห้างหุ้นส่วนจ ากัด  ศิริศรพาณิชย์ 2011 โดยได้รับแจ้งว่าโครงการ 
ก่อสร้างถนน ค.ส.ล. หมู่ที่ 2 ต าบลอ่างทอง เชื่อมต่อ ต าบลท่างิ้ว 
อ าเภอบรรพตพิสัย จังหวัดนครสวรรค์ ปรากฏพ้ืนที่ก่อสร้างซ้ าซ้อน
กับโครงการเสริมผิวจราจรแอสฟัลท์ติก  คอนกรีตโครงการอื่น  
ซึ่งคณะกรรมการตรวจรับพัสดุ, ผู้ควบคุมงาน และผู้รับจ้างได้ร่วม
ประชุมเพ่ือปรึกษาหารือการขอลดปริมาณงานและวงเงินค่าก่อสร้าง 
โดยที่ประชุมมีมติให้ปรับลดปริมาณงานและวงเงินค่าก่อสร้างเพ่ือ
ไม่ให้เกิดความซ้ าซ้อนและไม่ท าให้ราชการเสียหาย จึงขออนุมัติแก้ไข
เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2563 ของกองช่าง แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน 
งบลงทุน  ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค  
หน้า 200 ล าดับที่ 11 ก่อสร้างถนน ค.ส.ล. หมู่ที่ 2 ต าบลอ่างทอง 
เชื่ อมต่อ ต าบลท่างิ้ ว อ าเภอบรรพตพิสัย จั งหวัดนครสวรรค์ 
งบประมาณตามสัญญาเลขที่ 47/2563 ลงวันที่ 25 กุมภาพันธ์ 
2563 จ านวน 1,340,000 บาท ซึ่งการแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง
ดังกล่าวเป็นไปตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 มาตรา 97 และการแก้ไขเปลี่ยนแปลง 
ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้างเป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น ตามข้อ 29 
แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) 
พ.ศ. 2543 ดังนั้น จึงเสนอญัตตินี้มาเพ่ือขออนุมัติต่อสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ ในการแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  (ลงชื่อ)  
นาย ไกรส ิน   ศ ิลปาจารย ์ ปล ัดองค ์การบร ิหารส ่วนจ ังหว ัด
นครสวรรค ์ ปฏ ิบ ัต ิหน ้าที ่นายกองค ์การบร ิหารส ่วนจ ังหว ัด
นครสวรรค์ 
 



- 24 - 
 
นางจิตรา   หมีทอง   - ค่ะในญัตตินี้ก็เป็นการขอการขอลดงาน ลดเงินซึ่งเป็นการซ้ าซ้อน 
ประธานสภา อบจ.นว. ในเขตอ าเภอบรรพต เป็นถนนคสล. สมาชิกท่านใดที่จะสอบถามไหมคะ 

- เชิญท่านชุติมา ค่ะ 
 
นางสาวชุติมา  เสรีรัฐ   - เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
ส.อบจ.นว. อ าเภอลาดยาว ดิฉันนางสาวชุติมา เสรีรัฐ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

นครสวรรค์ อ าเภอลาดยาว ขอสอบถามฝ่ายบริหารนะคะ 
ผ่านท่านสประธานสภาฯ ในลักษณะที่ว่าเรามีวงเงินแล้วทีนี้เราไม่
อยากให้ตัดลดวงเงินแต่ว่าเราจะขยายพื้นที่หรือขยับพื้นที่สามารถ
เ ป ็น ไ ป ไ ด ้ไ ห ม ค ือ ส อ บ ถ า ม เ ฉ ย ๆ  น ะ ค ะ ว ่า จ า ก เ ด ิม ง บ 
1,340,000.-บาท จะได้ระยะทางยาว 320 เมตร จากจุดที่หนึ่ง
ไปจุดที่สอง แต่ที่นี้ เมื่อมันมีการซ้ าซ้อนเกิดขึ้นเพราะฉะนั้ น 
ในวงเงินเท่าเดิมเราอาจจะขยายไปจากจุดที ่สอง ไปจุดที ่สาม
สามารถท าได้ไหม เนื่องจากว่างบประมาณเราก็ไม่อยากให้มันโดน
ตัดออกไปแต่ว่าให้ได้ประโยชน์เพิ่มมากขึ้นกับพี่น้องประชาชน
มากกว่าขอสอบถามทางฝ่ายบริหารผ่านท่านประธานสภาฯค่ะ 
ขอบคุณค่ะ 

 
นางจิตรา   หมีทอง   - เชิญท่านปฏิบัติหน้าที่นายกฯ 
ประธานสภา อบจ.นว. 
 
นายไกรสิน  ศิลปาจารย์  เรียน ท่านประธานสภา ครับ ขอมอบให้หัวหน้าปิโยรส ชี้แจง 
ปลัด อบจ.นว. ปฏิบัติหน้าที่  นิดหนึ่งว่าท าไมถึงขยายไม่ได้ 
นายก อบจ.นว. 
 
นายปิโยรส  ปุญญฤทธิ์ - ครับ เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดและ 
หัวหน้าฝ่ายส ารวจและออกแบบ สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะครับ ผมปิโยรส  ปุญญฤทธิ์ ครับ 
 หัวหน้าฝ่ายส ารวจและออกแบบนะครับ ก็สืบเนื ่องมาจากถนน

เส้นนี ้ไปซ้ าซ้อนในพื้นที ่กรณีที ่ท่านสอบถามว่ามันสามารถขยับ
เปลี่ยนแปลงได้ไหมตรงนี้คณะกรรมการตรวจการจ้างและผู ้คุม
งานได้ร่วมกันพิจารณาแล้วและไปหาพื้นที่แล้วก็ยังไม่มีพื้นที่ที่ยัง
ต้องการครับก็มันซ้ าซ้อนกับทาง อปท.ด้วย เราก็เลยปรึกษาหารือ
กันเพ่ือมิให้เสียประโยชน์กับทางราชการเราก็เลยขอตัดงบตัดเงินครับ 

 
นางจิตรา   หมีทอง - แต่ถ้ากรณีแบบนี้เราจะได้เป็นเคสตัวอย่างไงว่าถ้ากรณี 
ประธานสภา อบจ.นว.   ถ้ามีพ้ืนที่หมายถึงว่าอาจจะไม่ต่อกันเราสามารถขยายได้ไหม 
 
นายปิโยรส ปุญญฤทธิ์ - ได้ครับผมเป็นเรื่องของการบริหารสัญญาถ้ามีพ้ืนที่เราก็ 
หัวหน้าฝ่ายส ารวจและออกแบบ จะด าเนินการได้ 
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นางจิตรา  หมีทอง   - ไม่ต่อเนื่องก็ได้ 
ประธานสภา อบจ.นว. 
 
นายปิโยรส  ปุญญฤทธิ์ - แต่ขอให้เป็นเส้นเดียวกัน 
หัวหน้าฝ่ายส ารวจและออกแบบ 
 
นางจิตรา  หมีทอง - สมาชิกฯ จะได้เป็นที่ทราบกันนะคะ ต่อไปกรณีแบบนี้เราก็ต้อง 
ประธานสภา อบจ.นว. ระมัดระวังต้องสอบถาม อปท.เวลาเขาขอโครงการ ถ้าเกิดซ้ าซ้อน

แบบนี้เราเสียดายงบประมาณเราเวลาเราไปท าสัญญาแล้วค่ะ 
ก็ฝากท่านสมาชิกฯ ทุกท่านด้วยนะคะ ขอบคุณมากค่ะมีสมาชิก
ท่านใดจะอภิปรายไหมคะ ถ้าไม่มีขอองค์ประชุมด้วยค่ะ ในญัตตินี้
นะคะ องค์ประชุม  22  ท่านนะคะ ต่อไปจะขอมติที่ประชุมนะคะ 
ท่านใดเห็นด้วยกับญัตตินี้นะคะ กรุณายกมือค่ะ ขอบคุณค่ะ ท่านใด
ไม่เห็นด้วย กรุณายกมือค่ะ ไม่มีนะคะ ขอผลคะแนนด้วยค่ะ 

      สรุปผลการลงมติสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
ในระเบียบวาระที่  9 
องค์ประชุม จ านวน   22 ท่าน 
เห็นด้วย  จ านวน    20    ท่าน 
ไม่เห็นด้วย จ านวน      -      ท่าน 
งดออกเสียง จ านวน       2       ท่าน  (ประธานสภาฯ กับ เลขาฯ ) 

 
มติที่ประชุม - ที่ประชุมมีมติอนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563 ของกองช่าง ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
จ านวนเงิน 1,340,000.-บาท 

 
นางจิตรา   หมีทอง - ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 10 
ประธานสภา อบจ.นว. 

 

ระเบียบวาระท่ี 10   - เรื่องอ่ืนๆ  
- มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายไหมคะ เชิญค่ะ 
 

นายนพดล   สันติภาพจันทรา  - เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์ 
ส.อบจ.นว. อ าเภอเมืองนครสวรรค์ ผมนายนพดล    สันติภาพจันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน

จังหวัดนครสวรรค์ อ าเภอเมืองนครสวรรค์ อย่างที่เรารู้กันครับเราอยู่
ในช่วงของโควิด 19 แล้วก็มีค าใหม่มาว่า new nomal วันนี้ก็อยากจะ
ฝากท่านประธานสภาไปยังฝ่ายบริหารนะครับ ในการท างบประมาณปี 
2564 บางทีเราก็ต้องดูความเปลี่ยนแปลงการรองรับ วันนี้ก็ยัง มี 
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ความเป็นห่วงเพราะว่าผมดูในเว็บเพจบึงบอระเพ็ดเราเริ ่มเปิด
แล้วครับแต่ยังไม่แน่ใจว่าการป้องกันไปถึงระดับไหน ดังนั้นในอนาคต
เราไม่รู้ว่ามันจะมีโรคอะไรมาอีก ดังนั้นการป้องกันมันน่าจะเป็น
มาตราฐานคือโรคอะไรมาเราก็จะสามารถรับได้ วันนี้ที่เป็นห่วงก็คือ 

บึงบอระเพ็ด เป็นห่วงโรงเรียนสวนกุหลาบ (จิรประวัติ) นิคมเขาบ่อแก้ว 
เรามีโครงการอะไรไหมที่เตรียมป้องกันในอนาคตหรือต้องเตรียม
ป้องกันตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป เราวางแผนอะไรบ้างไหมแล้ว 

ก็อย่างที ่บอกว่าต่อไปนี ้มันระบบใหม่แล้วและอีกอย่างหนึ ่งยัง
ฝากไปที่กองส่งเสริมคุณภาพชีวิต ในยุทธศาสตร์ที่ 4 เราดูเรื่อง
ความเป็นอยู ่ของประชาชน เราเป็น อปท. ระดับใหญ่ เรามี
โครงการไหมที่เราจะเตรียมรองรับคนว่างงาน มีการพัฒนาอาชีพ
อะไรไหม เราได้ประสานงานอะไรไหมคือเราไม่ได้มองแบบเดิมๆ  

นะครับ เอาแบบเดิมมาอบรมธรรมดา โครงสร้างพื้นฐานโดย
ปกติไม่ได้มองว่าโลกเรานี้มันไประดับไหนแล้ว ดังนั้น อุปสรรค
และสิ่ งที่ เ ราจะต้องเตรียมท าไว้ ก็คือคุณภาพชีวิตของคน  

ในจังหวัดนครสวรรค์ ของ เราก็อยากจะฝากไว้อย่างที่บอก
การป้องกันจุดเปราะบางของเรา 1 ,  2 , 3  จุดนะครับ แล้วก็
งบประมาณที่จะต้องเตรียมรองรับคนทั่วๆ ไป ซึ่งวันนี้ต้องไป
ยืนรับของ ต้องไปรอแจกของเราไม่รู้ว่าจากนี้ ไปเดือนหนึ่ง  

ที่จะผ่านมาจะปิดอีกกี่ โรงงาน คนจะกลับมาจากกรุงเทพฯ   
มาอีกเท่าไหร่ กลับจากจังหวัดอ่ืนๆ มาอีกเท่าไหร่วันนี้ เรา  

จะท าให้เขาสามารถอยู่ ได้ในจังหวัดนครสวรรค์ โดยมีอาชีพ  

ที่สามารถเลี้ยงดูเขาได้ไหมขอฝากไว้แค่นี้  ขอบคุณมากครับ  
 

นางจิตรา  หมีทอง   - ก็เป็นเรื่องที่น่าคิดนะคะเรื่องที่หนึ่งที่ท่านสมาชิกฯ ฝากก็คือ 
ประธานสภา อบจ.นว.   การเตรียมวางแผนในเรื่องของการป้องกันโดยเฉพาะ 3 จุดของเรา 

การท่องเที่ยวแล้วก็บ้านพักคนชรา แล้วก็กองส่งเสริมคุณภาพชีวิตว่าเรา
นั้นควรจะต้องท าอะไรที่รองรับ เราควรจะต้องคิดโครงการที่จะช่วยเหลือ
ของคนที่ว่างงานและคนที่ก าลังจะเดือดร้อนสามารถวางแผน แผนงาน
ควรจะต้องท าอย่างไรบ้าง  เดี๋ยวลองให้ทางฝ่ายบริหารลองคิดสิว่ามัน 
จะมีระบบไหนบ้างที่เราสามารถจุนเจือช่วยเหลือกันได้ เชิญค่ะ 
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นายไกรสิน  ศิลปาจารย์   - เรียน ท่านประธานสภานะครับ ส าหรับเรื่องบึงบอระเพ็ดเมื่อวาน 
ปลัด อบจ.นว. ปฏิบัติหน้าที่  เราไปตรวจมาแล้วว่าเปิดวันแรกนะครับ ทางประชาสัมพันธ์จังหวัด 
นายก อบจ.นว.    เขาเข้าไปดูนะครับ เขามีมาตรการในการป้องกันเกี่ยวกับมาตรฐาน 

ของทางสาธารณสุขอยู่แล้วคือตอนเข้าไปในบึงฯ จะมีตู้ยามเราซึ่งอยู่ตรง
ต ารวจนะครับ ตอนนี้ก็จะแสกนไข้ก่อนนะครับ ต้องไม่เกิน 37.5       
พอผ่านไปแล้วก็จะให้เดินรถทางเดียว คือวิ่งตรงไปอย่างเดียว นะครับ 
แล้วก็ไปจอดที่ลานจอดรถในการที่จะเข้าชมอควเรี่ยมต้องไปแสกนตรงนั้น
อีกก็แสกนแอพลิเคชั่นไทยชนะนะครับ ถ้าไม่มี wifi ในเครื่องของเขา 
นะครับ ต้องลงชื่อพร้อมเบอร์โทรศัพท์ เมื่อแสกนเสร็จแล้วก็จะเดินเข้าไป 
ทุกคนต้องใส่หน้ากาก ตรงนั้นมีเจลล้างมือ มีซิ๊งล้างมืออะไรให้เรียบร้อย
พอเข้าไปนั้นก็จะจัดเป็นกลุ่มเข้าไป ระยะห่างต้องได้ในการที่จะเดินเข้าไป
ก็จะปล่อยเป็นกลุ่มๆ  เข้าไประยะห่างของในกลุ่มด้วยในการเดินชม 
พอเสร็จแล้วออกมาก็จะผ่าน จะไปดูการแสดงอังกอร์หรือสิงโตหรือจระเข้
หวาดเสียวมีจุดแสกนไข้อีกรอบหนึ่งมีเจล การนั่ งก็เว้นระยะห่าง 
โดยในแต่ละเก้าอ้ีก็จะท าเครื่องหมายกากากบาท นะครับ เว้นระยะห่าง
อย่างน้อย 1 เมตร ในการนั่งชมนะครับ อันนี้ก็เป็นมาตรการที่  
บึงบอระเพ็ด ส าหรับที่นิคมเขาบ่อแก้ว นะครับ คนภายนอกนี่ไม่สามารถ
เข้าไปได้เลยจะอยู่ได้แค่ส านักงานด้านหน้าอย่างเดียวนะครับ ในการ
บริจาคสิ่งของหรือในการที่จะจัดเลี้ยงลงทะเบียนอะไร อยู่ด้านหน้าหมด
ข้างหน้าก็ต้องมีการแสกนตามมตราฐานสาธารณสุขคือ วัดไข้ ,ใส่หน้ากาก
นะครับ มีเจลล้างมือให้นะครับอยากล้างมือห้องน้ าก็มีน้ าให้ล้างมือ มีสบู่ให้ 
อีกที่หนึ่งที่โรงเรียนนะครับก็เป็นมาตรการใหม่ซึ่งโรงเรียนเราก็ได้เปิดรับ
นักเรียนเรื่องกีฬาไปแล้วนะครับ ระยะห่างในการสอบโต๊ะที่จะสอบ 
ต้องห่างกัน 1 เมตร  เข้าไปก็ต้องแสกนเหมือนกัน แสกนไข้ ใช้เจลต่างๆ
ระยะห่างต้องได้  โรงอาหารก็ต้อง 1 เมตร ในการนั่ งเก้าอ้ีก็จะท า
เครื่องหมายกากบาทตรงที่นั่งด้วย มาตรฐานซึ่งทางรัฐบาลก าหนด
มาให้สถานศึกษาปฏิบัติแล้วก็ต้องใส่แมสแล้วเรื ่องการร่นเวลาใน
การเข้าเรียนต่างๆ ทางโรงเรียนก็มีแผนงานอยู่แล้วก็เป็นมาตรการที่ป้องกัน
ค่อนข้างจะใช้ได้นะครับ ส าหรับเรื่องงบประมาณครับที่จะจ้างคนได้ไหม 
อันนี้ต้องดูระเบียบด้วย ครับซึ่งรัฐบาลได้กู้เงินมาแล้วนะครับ สี่แสนล้าน 
ตรงนี้ก็เป็นหน่วยงานที่รับผิดชอบ การจัดหางานต่างๆนี่ก็ลงในพ้ืนที่ 
ส าหรับ อบจ.เราจะมีเรื่องจ้างแรงงานก็คือการท าฝายน้ า ซึ่งจะท าหลาย 
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อ าเภออยู่เช่น แถวแม่เปิน  แม่วงก์  ไพศาลี นะครับ ตรงนี้ก็ลงไปจ้าง
แรงงานคนอยู่แล้ว ปกติตรงนี้อันไหนที่เราท าได้เราก็จะท า ครับขอบคุณ
มากครับ 

 
นางจิตรา   หมีทอง   - เดี๋ยวขอสอบถามนิดหนึ่งในการจ้างงานเราต้องอยู่ในแผนงานของเราไหม 
ประธานสภา อบจ.นว.   เพราะฉะนั้นทางสมาชิกหลายท่านก็มีความจ านงค์ที่อยากดูประชาชน 
     ซึ่งทาง อบจ.เรา ก็ยังไม่ได้ด าเนินการเกี่ยวกับการช่วยเหลือในรอบนี้ 
 
นายไกรสิน  ศิลปาจารย์   - ท่านประธานฯ ทางรัฐบาลเขามีหนังสือสั่งการในการจัดซื้อจัดจ้าง 
ปลัด อบจ.นว. ปฏิบัติหน้าที่  ต่างๆ โครงสร้างพ้ืนฐานก็จะขอความร่วมมือให้บริษัทที่ได้รับจ้าง  
นายก อบจ.นว. เซ็นสัญญากับเราให้จ้างคนในพ้ืนที่ ในการท างานด้วย อันนี้เป็น

มาตรการแต่ขอความร่วมมือเพราะไม่มีกฎหมายบังคับท าไม่ได้นะครับ  
จะบังคับให้เอาแรงงานคนมาเพราะไม่มีระเบียบ กฎหมาย ขอความ
ร่วมมือให้บริษัทที่ไปด าเนินการตรงนั้นจ้างงานคนในพ้ืนที่ 

 
 

นางจิตรา   หมีทอง   - แล้วกรณีคนที่เขาลงชื่อว่าตกงานเรามีมาตรการอะไรที่จะช่วยเหลือเขาได้ไหม  
ประธานสภา อบจ.นว. 

 
นายไกรสิน   ศิลปาจารย์   - อันนี้เขาต้องไปยื่นที่ฝ่ายพัฒนาสังคม ลองไปยื่นดูว่ามันเข้า 
ปลัด อบจ.นว. ปฏิบัติหน้าที่  หลักเกณฑ์ ผู้ยากไร้ไหม มันจะเข้ามาตรการเยียวยาของรัฐบาล 
นายก อบจ.นว.    อย่างน้อยคนละ 5,000 บาท ที่แจกไปแล้วนะครับ ของรัฐบาล  

ถ้าเขามีรายได้น้อยจริงๆ ไปที่พัฒนาสังคมได้ในการที่จะจัดสรร
งบประมาณ 

 
นางจิตรา   หมีทอง   - ก็พอดีทางโรงเรียนสวนกุหลาบ ได้ท าเจลซึ่งนักเรียนเราท าใช่ไหมคะ 
ประธานสภา อบจ.นว. ท่าน ผอ. ที่นี้ทาง อบจ.เราพอที่จะมีงบสนับสนุนเห็นแล้วมันก็มีประโยชน์

แล้วก็ทางโรงเรียน น่าจะเป็นแหล่งที่ช่วยเหลือท าให้ราคาถูก หรือจ าหน่าย
ได้ไหม อย่าไรก็ลองดูระเบียบนิดหนึ่ง หรือว่าท าแจกในองค์กรบ้างนะคะแล้ว
ดีมากเลยต้องขอบคุณทาง ผอ. นะที่ช่วยคิดเรื่องนี้ยังไงก็ลองดูนิดหนึ่งเรามี
งบประมาณแล้วให้เด็กเขาได้ท าเผื่อช่วยเหลือในสังคม อย่างน้อยเขาจะได้รู้
ว่าในองค์กรเรามีการขับเคลื่อนหรือว่าจริง  ๆแล้วอยากท าแจกในชุมชนหรือ 
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ผู้ด้อยโอกาสที่ไม่มีเงินที่จะมาซื้อ เพราะว่าโรคนี้เรายังไม่รู้ว่ามันจะจบสิ้น
เมื่อไหร่แล้วมันจะไปจากเราตอนไหน เพราะฉะนั้นการเฝ้าระวังมาตรการ
ต่าง  ๆอย่าเพ่ิงประมาทนะคะ อยากให้ยังต้องระวังหรือว่ามาตรการที่ก าชับ
ทางราชการหน่วยงานที่สั่งการมาอยากให้พวกเราปฏิบัติตามในพ้ืนที่เราต้อง
เป็นผู้ที่ให้ความรู้เขาด้วย นะคะ เป็นคนบอกอย่างเช่นแมส บางท่านพกแมส 
แค่ป้องกันแค่ไม่ให้เขาเข้าไปได้ แต่ว่าพวกเราต้องให้ความรู้เพราะว่าแมส 
มันไม่ใช่ส าหรับเอาไว้ป้องกันต ารวจ ป้องกันจุดคัดกรอง แต่ว่าต้องป้องกัน
ตัวเองด้วยว่าอะไรที่ใช้แล้วมีประโยชน์ ที่ใช้แล้วมันป้องกันได้ พวกเราก็มี
หน้าที่ที่จะต้องไปช่วยกันประชาสัมพันธ์ ช่วยกันแนะน าลูกบ้านของเรา 
นะคะว่าวิธีการใช้แมสซักแล้วต้องใช้อย่างไร ความปลอดภัยของ
เขาทั้งของเขา ของเราอันนี้ก็อยากให้ทางสมาชิกฯ ช่วยแนะน าในพ้ืนที่ที่เรา
อยู่กับชุมชนซึ่งเป็นจ านวนมากมายในการให้ความรู้ เราไม่สามารถที่จะไป
บริการเขาได้แต่เราสามารถที่จะให้ความรู้ในการใช้ บางท่านพกไว้ 
พอดึงขึ ้นมาเจอต ารวจ อยากบอกว่าแมสไม่ได้เอามาป้องกัน
ต ารวจ จุดคัดกรองแต่ว่ามาป้องกันตัวเอง ป้องกันคนรอบข้างเพ่ือไม่ให้ติด
เชื้อโรคนะคะ ก็ต้องขอบคุณนะคะทางท่านผอ. ที่ได้คิดโครงการดี ๆ แบบนี้ 
นะคะ ซึ่งมันก็เป็นประโยชน์กับพวกเราท าให้สังคมรู้ว่าเราไม่ได้นิ่งดูดาย เรา
ช่วยเหลือซึ่งกันและกันยังมีเอามาแจกท่าน สมาชิกฯ  เขาด้วยก็ต้องขอบคุณ
คนคิดโครงการนี้แล้วอีกเรื่องหนึ่งทางกองช่าง เครื่องจักรกลที่ไปท างานช่วง
ภัยแล้งก็ได้รับความชื่นชมนะคะ เสาร์ – อาทิตย์ เขาก็ไปเปิดน้ าปฏิบัติได้ดี
มากเลยขอชื่นชม นะคะ ทางชาวบ้านเขาฝากขอบคุณมาท าให้เขาได้น้ าภายใน  
1 วัน  เขารอดตายได้ท ามาหากินเป็นหลายร้อยครัวเรือน ซึ่งเราท าให้เขา 
แค่ 1 วัน และก็วิธีปฏิบัติงานเพ่ิงไปดูด้วยตัวเองเราประทับใจมากเลย  
ต้องชื่นชมเลยกองช่างที่เอาเครื่องจักรไปปฏิบัติหน้าที่ เขาไปในบึงฯ นะคะ
แล้วเขาไปท าซึ่งมันเป็นเลน ถ้าเป็นรถปกติเลยก็คงไม่มีใครไปแต่ของเราไป
แล้วก็ แม้กระทั่งการแก้ปัญหาในการเอารถไปแล้วมันไปติดเขา
ท าทาง เขาแก้ไขกันเอง เอารถลง แล้วก็เอาอีกคันหนึ่งรองรับแล้วก็การ
ท างานของเขาเขาจอดรอเลยแต่ละขั้นตอน ซึ่งมันก็ไม่ได้เปลืองค่าใช้จ่าย  
เขาสามารถเดินไปท างานให้กับชาวบ้านซึ่งชาวบ้านใช้ได้หลายต าบลมาก เขา
ก็ฝากขอบคุณเราเข้าไปแล้วได้เห็นรอยยิ้มทั้งน้ าตาเขา เขาก็เลยขอบคุณฝาก
ทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดด้วยที่สามารถท าให้เขารอดตายได้เพียง 1 วัน  
แล้วเป็นวันหยุดด้วยต้องขอบคุณนะคะ สิ่งที่ดีก็ต้องมาบอกฝากทางผู้บริหาร
ด้วยว่าชุดไหนท าดี ท าแล้วเกิดประโยชน์ เขาประทับใจซึ่งเราก็ชื่นใจมากที่ได้ 
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ยินแบบนี้ ก็ต้องมาบอกกล่าวพวกเราว่าคนดีในองค์กรของเราก็ยังมีอีกเยอะ
และก็ได้รับค าชื่นชมนะคะก็ฝากนิดหนึ่งทางผู้บริหารก็ช่วยดูหน่อย
ท าดีก็ต้องชื่นชมเขา น่าจะมีอะไรให้เขาเป็นแบบอย่างได้ก็ต้องฝากด้วยขอ
ชื่นชมแทนประชาชนซึ่งเราไปช่วยเหลือเขาภายใน 1 วัน แต่สามารถช่วยเขา
ได้หลายร้อยหลังคาเรือน นะคะที่เขาได้น้ าไปใช้ ท่านอ่ืนมีอะไรอีกไหมคะ  
ค่ะถ้าไม่มีก็ขอปิดการประชุมสภา องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครสวรรค์  
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจ าปี 2563  ณ บัดนี้ค่ะ 

 
ปิดการประชุม    13.30 น. 
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